

聚焦《全民反诈》成都民警创作“洗脑神曲”

“我们防防防防防诈骗，守守守守守平安，擦亮你我的慧眼，幸福每一天……”8月23日上午，走进成都市金牛区抚琴街道，不时能听到耳畔传来一阵“洗脑”的音乐。原来，这首原创“神曲”名叫《全民反诈》，诞生于金牛区公安分局光荣派出所，一经推出，便受到了广大辖区居民的追捧。“太洗脑了，唱了几遍，脑海中根本挥之不去。”“洗脑的同时又蕴含了很多反诈知识，为我们的民警点个赞！”如今，这首《全民反诈》MV已正式推出，火遍了抚琴街道的大街小巷……



民警录制MV。



手拿反诈骗宣传标语。



走进录音棚献唱。

都在作词，甚至半夜想到一个好词，便马上从床上爬起来记录。她乐此不疲地说道：“虽然我没有作词的经验，但好在我坚持下来，努力就会有回报，‘烂笔头’也能发光出彩。”

“今天才睡了4个小时，平时工作太满了。”光荣派出所副所长张坤告诉记者，“即使公务再繁忙，也会腾出时间来拍摄，我们民警吃得了苦。最后一次录音棚录音结束，已经到凌晨了，正值我生日，于是我们便继续‘狂欢’，杀青和庆生一起过了，那是

一个普通又不平凡的夜晚。时间是挤出来的，我们像打了鸡血一样日夜拼搏，只为能够将反诈宣传普及到更多受众群体。”

一呼百应 多方协力共同拍摄

据悉，这首“洗脑神曲”由派出所

民警、社区工作人员、热心群众、学校、商家等积极参与。为了能照顾到辖区的聋哑人，“唱作人”还特地去特殊教育学校向老师请教了手语姿势，让这首“洗脑神曲”更人性化、个性化。此外，街道党工委书记王堃也热情地参与到了“神曲”拍摄的统筹中来，负责协调社区工作者、网格员等多方力量，使得拍摄过程更加便捷，最大化地提升了拍摄效率。

“开展全民反诈本来也是我们的义务和责任，只是我们的做法让其更有趣了。”光荣派出所教导员蒋佩珊表示，通常的反诈手段大多是深入小区，贴公告、发传单，这次策划创作出《全民反诈》的“洗脑神曲”，确实是防范电信网络诈骗的新举措。创作歌曲前，针对当前防范电信网络诈骗形势、不同类型的易受骗群体，结合真实案例，采用人民群众易接受的方式，充分考虑到各类受众群体，率先创编反诈手语，将反诈宣传融入更多群体，既新颖又有趣。

一首歌容量有限，也只能把一部分具有代表性的电信网络诈骗融入歌中，通过耳熟能详的词曲，也是希望它能起到深入人心、全民反诈的效果。随着社会高速发展和网络信息的普及，电信网络诈骗手段层出不穷，防范电信网络诈骗已成为全社会的关注重点。接下来，光荣派出所还将继续为大家创作通俗易懂的作品，为辖区居民的生命财产安全保驾护航！

华西社区传媒记者 胡慧媛
实习生 胡世锐 街道供图

原创MV 寓教于乐宣传反诈

“原本歌曲《学猫叫》的旋律不错，很‘洗脑’，就按照这个音律编写我们的歌曲吧！”今年5月底，在一个会议室里，挤满了派出所的民警，他们在为“大作”出谋划策。光荣派出所副所长唐兰是这首“洗脑神曲”的创作者之一。“初入作词领域，我还略显生疏。”唐兰表示，为了能写出好词，她几乎时时刻刻都挂念着：吃饭、走路、上厕所

节能降碳人人有责 “碳中和”宣传试点走进社区

华西社区报讯(记者 吴小红 见习记者 程明 摄影报道)“成都好，蚕市趁遨游；剑南山水尽清晖，濯锦江边天下稀。愿成都绿水绕青山，天天见蓝天。”8月23日上午，由成都市青羊区机关事务管理局牵头的2021全国节能宣传周“节能降碳、绿色发展”暨成都市青羊区西御河街道西华门社区“碳中和”试点社区启动仪式在天府广场今站中庭顺利举行。

什么是“碳中和” 专家现场答疑

2021年全国两会期间，政府工作报告中提到的“碳中和”成为热词。那么，什么是“碳中和”呢？

“碳中和”是指企业、团体或个人测算在一定时间内，直接或间接产生的温室气体排放总量，通过植树造林，节能减排等形式，抵消自身产生的二氧化碳排放量，实行二氧化碳“零排放”。

简单来说，“碳”指的是二氧化碳，“中和”即正负相抵。“碳中和”其实是一个正在努力实现的方向，是指我们每个人、每个企业在一年之内，生活、工作中排放的二氧化碳，采取植树、节



活动现场。

能减排等各种方式全部抵消掉。

“2021年以来的气候不正常，气温异常多变，极端性气候现象较多，这是因为全球变暖的影响最大。强降雨气候的形成也是全球变暖加剧的现象之一，全球变暖加快了水的循环过程，具体来说，大气层中水汽的循环是蒸发-凝结-降水-蒸发的周而复始的过程。由于气温升高，蒸发过程加快且加剧，也就导致接下来的

水循环步骤相应的加快加剧。”

听起来“碳中和”离我们的生活很遥远，但通过四川联合环境交易所工作人员的讲解，居民感受到“碳中和”其实与我们的生活息息相关。

低碳环保 西御河在行动

8月23日至8月29日是全国节



向居民宣传节能降碳。

能宣传周，8月25日是全国低碳日，本次节能宣传周的主题是：“节能降碳、绿色发展”。

西御河街道西华门社区作为地处城市文化、交通核心区域的社区，进行“碳中和”宣传具有举足轻重的意义。“8月23日至8月29日，社区的工作人员将在天府广场负一楼今站中庭开展为期一周的‘碳中和’宣传试点活动，本次活动的开展有助于坚持推进生态文明建设，倡导绿色低碳生活，反对奢侈浪费，鼓励绿色出行，鼓励广大市民开展绿色消费和个人碳中和，营造绿色低碳生活新时尚。”西华门社区党委书记胡绍琳表示。